

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 67 (15702)
Вторник, 16 апреля 1991 года
Издается с 11 сентября 1980 года
Выходит пять раз в неделю
(250 — в году)
Цена 5 коп.

О ЦЕНАХ НА БИЛЕТЫ

ПРОКУРОРУ ГОРОДА Э. А. ФРОШКАЙЗЕРУ

заявление

ЗИДИУМ теркома профсоюза угольщиков просит на основании Закона РСФСР от 26 декабря 1990 «О государственной бюджетной системе РСФСР в году», опротестовать решение президиума горсовета о повышении со 2 апреля 1991 года цены на городском пассажирском транспорте, т. к., следуя

4 этого Закона, право повышения цены на про-

представлено Кемеровскому областному Совету.

Ю. ПОПОВ,
председатель теркома угольщиков.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОРСОВЕТА
В. К. КАРАБАТОВУ

ОМ профсоюза угольщиков требует от горсовета лично сесть за стол переговоров с профсоюзами по упорядочению и контролю цен в связи с их повышением.

ОВАНИЯ ДЛЯ РАССМОТРЕНИЯ НА ПЕРЕГОВОРЫ:

Повышение цены билета для проезда в общественном транспорте — 10 коп.; цена единого проездного билета 5 коп.

ПОДНОЖКА ГОРСОВЕТУ

15 АПРЕЛЯ НАЧАТ ДЕМОНТАЖ ОБОРУДОВАНИЯ В ГАЗЕТНОМ ЦЕХЕ ПО РАСПОРЯЖЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ ПРОКОПЬЕВСКОГО ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИЯ

ОКАЗАЛАСЬ под угрозой срыва газета «Шахтерская правда». После вмешательства представителей городского забастовочного комитета работы по демонтажу были приостановлены. На расширенном совете забастовочных комитетов города был принят следующий документ.

РАСШИРЕННЫЙ совет забастовочных комитетов от 15 апреля 1991 года принял решение взять под защиту газетный цех Прокопьевского полиграфобъединения.

Требуем от администрации полиграфобъединения в лице А. Е. Яворских прекратить демонтаж оборудования газетного цеха. Предупреждаем, что ликвидация цеха и выпуска газеты горсовета «Шахтерская правда» лишит жителей города объективной информации. Выражаем недоверие директору Прокопьевского полиграфобъединения А. Е. Яворских и требуем его отстранения от занимаемой должности.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ горсовет обратился к прокурору города Э. А. Фрошкайзеру, который принял решение приостановить демонтаж оборудования до выяснения обеими сторонами причин конфликта. Но, дорогой читатель, если администрация типографии позволила себе повести борьбу с неподкормным цехом, то в любой момент можно ждать неприятностей. Если газета не выйдет, знай: мы сделали все, чтобы этого не произошло.

Социально-бытовая сфера: все для человека?

Социально-бытовая сфера: все для человека?

У КОГО ЕСТЬ ТРИ МИЛЛИОНА?

В ХОЛОДИЛЬНИКЕ МЯСОКОМБИНАТА БЕЗ ДЕЛА ЛЕЖАТ 400 ТОНН МЯСА

1. Снижение цены билета для проезда в общественном транспорте—10 коп.; цена единого проездного билета 9 руб.; цена проездного билета трамвая, автобуса—6 руб.; для учащихся 2 руб. 50 коп.
2. Прекратить незаконную продажу по коммерческим и договорным ценам колбасы, масла, сыра как в рабочих столовых, так и магазинах орса. Невыполняющих Указ Президента СССР и соглашения республик по вопросам реформы розничных цен и социальной защиты населения строго привлекать к ответственности.

Столовым предприятий — государственные цены, даже продуктов и товаров по коммерческим ценам организовать в специально предназначенных для этой цели магазинах.

3. Решить вопрос о компенсации расходов на питание учащихся и студентов школ, профтехучилищ, средних специальных заведений.

Ю. ПОПОВ,
председатель теркома.

ДОКУМЕНТЫ комментирует заместитель председателя теркома профсоюза угольщиков В. А. ИВАНЧЕНКО:

На наш протест против повышения цен на билеты горсовет ответил, что совет разрабатывает систему проездных билетов с участием руководителей автобусного и трамвайного парков, где будет предусмотрен и единый проездной билет с 1 мая 1991 года. Как видим, президиум горсовета не был готов принимать решение, но тем не менее повысил цены, а окончательное решение примет в конце апреля сессия областного Совета. Согласно Закону «О государственной бюджетной системе РСФСР» от 26 декабря 1990 г., местный Совет вправе устанавливать тариф на проезд пассажиров и багажа в пассажирском транспорте в размере не более 15 копеек. Так что президиум мог бы установить цену менее 15 копеек, например, 5 или 10. К тому же Прокопьевск приравняли к крупным городам, как Москва и Ленинград.

Был нарушен закон и в том, что областной Совет буквально за два дня до 2 апреля перераспределил свои права устанавливать цены горсовету.

Терком профсоюза угольщиков по-прежнему настаивает на том, чтобы размер проездных билетов был таким: единый—9 рублей, на трамвай — 6 рублей, учащимся — 2 руб. 50 коп. Включать электрообогрев салона трамвая при температуре воздуха ниже «минус» 5 градусов.

Записала Н. МИХАЙЛОВА.

— КАК дела, Юрий Александрович? — спросила заведующая отделом торговли горисполкома Т. А. Самойленко, когда мы с ней появились в кабинете директора мясокомбината Ю. А. Павленко.

— Как дела? — переспросил он. — Печатку мыла купил, а веревка у меня была, теперь ищу стол, где бы повеситьсь.

Четвертого апреля Ю. А. Павленко послал телеграмму Тулееву, в «Росмясомолторг», в «Агромясопром», в Киселевский и Кемеровский горисполнкомы следующего содержания: «В наличии имеем сырье по договорным ценам. Торговля Прокопьевска и Киселевска от приемки изделий из мяса по договорным ценам отказывается. Производство остановлено. Прошу принять меры».

Меры принятые не были, и через шесть дней в эти же адреса полетела другая мольба: «Имеем в наличии 288 тонн свинины, 172 тонны говядины по договорным ценам. Производство остановлено из-за отсутствия покупательского спроса на изделия по договорным ценам. Разница стоимости по договорной и государственной ценам составляет 3446000 рублей. Для обеспечения торговли продукцией по государственным рознич-

ным ценам просим компенсировать разницу в ценах! Прокопьевский мясокомбинат, Павленко». Да, при такой жизни премиальная шуточка директора мясокомбината про мыло, веревку и стол весьма кстати.

— И что же вы теперь делаете?

— А так, работаем через пень-колоду. Немного скота поступает из совхозов. Например, в понедельник забили 50 голов — получили всего три тонны мяса. Но в понедельник — это обычное дело. Как их корят в выходные? Вот и отправляют на мясокомбинат, чтобы не сдохли. Во вторник 90 голов, в среду 56 голов крупного рогатого скота и две свиньи. Это мясо идет общелиту, для школ. Но в основном-то производство стоит, а людям платить деньги надо. Кого сокращаем, кого отпускаем — вот родительский день, например, будет, кого уговариваем идти в отпуск без содержания.

— Но мясо-то у вас есть?

— Да, сейчас осталось 400 тонн. Есть свинина блочная нежирная, полуожиженная, ожиренная, шпик с Брюховецкого мясокомбината Краснодарского края. Есть говядина на кости из Алтайского Алтайского края и говядина блочная высшего сорта, жилованная, первого и второго сортов из Слав-

города — это тоже Алтай. Но посмотрите цены: килограмм блочной нежирной свинины стоит 12 рублей 73 копейки, жилованной говядины — 20 рублей 60 копеек, говядины на кости — 10.92.

Можете себе представить, какие будут цены на наши изделия? И кто их будет покупать? С Брюховецким мясокомбинатом мы будем судиться. У меня есть документ, подписанный заместителем генерального директора объединения «Росмясомолторг» В. М. Стоцкой, где говорится, что во исполнение постановления Совмина РСФСР от 30 декабря 1990 года завоз в первом квартале по договорным ценам определен по мясопродуктам: из Алтайского края 20 процентов, из Омской области 16, Липецкой 22, Краснодарского края 8 процентов.

Так вот, вместо восьми положенных ему процентов Брюховецкий мясокомбинат установил договорную цену на все сто процентов поставленного мяса. Счет получили только через две недели, а деньги уже сняты. И вот позиция той же самой Стоцкой: вы же сами дали согласие принять мясо по договорным ценам. Дали, но ведь есть предел разумного, есть, в конце концов, постановление Совета Министров РСФСР. Ведь Алтай же подчинился ему и поставил по дого-

ворным ценам только 20 процентов своего мяса, остальное по розничным, но его мы уже переработали.

— А если, предположим, никто не возместит вам эту разницу в ценах — 3 миллиона, о чем вы просите Тулеева, тогда как?

— Да никак. Не возместят — не будем делать колбасу. Пусть мясо лежит, оно не испортится: пока и на улице холодно, а у нас все-таки хоть какой-нибудь есть, есть холодильник. Если же получим разницу, будем выпускать колбасу по госцене.

— А к торговле у вас есть какое-нибудь претензии? — спросила его наследник Т. А. Самойленко.

— Есть к «Росмясомолторгу». Это объединение относится к министерству торговли РСФСР. Второй год я пытаюсь заключить с объединением договор на поставку сырья. Торговля должна дать мясо, а мы — для нее же сделать продукцию! Однако торговля хочет иметь, ничего не давая взамен. «Росмясомолторг» от договора отказался. Второй раз я написал в эту же контору — результат тот же. Как работать? А к вам какие могут быть претензии? Ну, дайте мне миллионы...

Миллиона с собой не было.

Л. ФРОЛОВА.

ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ
ИМЕНИ Ю. ГАГАРИНА
приглашает прокопчан
на I ГОРОДСКУЮ ВЫСТАВКУ-
ПОДАЖУ ДЕТСКОГО
ПРИКЛАДНОГО ТВОРЧЕСТВА
Открытие 25 апреля с 11 час. Закрытие
выставки — 28 апреля.
(Цены ниже государственных).
Тел.: 2-69-28, 2-69-67.

— Два письма народному депутату СССР В. М. Ильину —

Кто спасет страну?

«Горбачевцы», «Ельциновцы» или здравый смысл

ИНОГДА мне кажется, что большинство людей оглохло. Говорим, но друг друга не слышим. И все же я рискну попробовать быть услышанным. Знаете, почему? Потому что мы — нация крайностей. Сейчас можно разделить общество на «горбачевцев» и «ельциновцев», то есть на тех, кто видит спасителя в политике М. Горбачева, и тех, кто считает, что хотя бы Россию выведет из кризиса Б. Ельцин.

А я не согласен ни с теми, ни с другими. Наше спасение в здравом смысле. Я не идеализирую Бориса Николаевича и не думаю, что он способен совершить переворот, если вдруг, на-деленный президентскими полномочиями в России, затеет перестройку, подобную той, что идет сейчас благодаря М. Горбачеву. Да, благодаря Горбачеву. И что бы ни говорили его недруги, то, что начал Горбачев шесть лет назад, было действительно революционным. Но я ни из чувства благодарности, ни из чувства солидарности с КПСС (я пока остаюсь членом компартии) не хочу воспевать пропрессивные дела минувших дней. То, что делает сейчас наш

интересов простых людей, которые живут на одну зарплату, одну пенсию. Что стоит только пятипроцентный налог! Какой здравомыслящий политик неизвестен сделал такой шаг — дважды повысить розничные цены? А ведь налог с цены товара — не что иное, как еще одно повышение розничной цены. Неужели Президент опасался, что повышение цен в пять, а порой и в шесть раз (впроки обещанному не выше 70 процентов) не даст желаемого результата — навсегда избавит людей от иллюзий в перестройке. Впрочем, какому политику позволяет это сделать парламент или та партия, политику которой он проводит в жизнь. А наш Верховный Совет Союза позволяет! Потому что он — пешка в руках Политбюро ЦК КПСС. А компартия, руководителем которой является Горбачев, благословляет это. Нам повезло, что мы выбрали народным депутатом СССР В. М. Ильина. Спасибо, Виктор Михайлович, что мы в вас не ошиблись. Вас недарко обвиняют, что не рассказываете с трибуны съезда о наших городских бедах, что не

соким начальникам в Москве. Вы своей работой доказываете преимущество той экономической политики, которую отстаивали в своей предвыборной программе.

Да, никакие полуперестройки, сверхперестройки не изменят существующего экономического и социального раскарандаша, пока человек труда не станет хозяином-собственником.

Сколько лет мы слушали призывы типа «Экономика должна быть экономной», «Каждый на своем рабочем месте экономист» и прочую пропагандистскую ерунду. Но как тащили эти так называемые экономисты с предприятия все что ни попадет под руку, так до сих пор и тащат. Нет, экономика должна иметь собственника. Частного, коллективного. Не важно, что у этой собственности будет хозяин. И если Ельцин будет отставивать такие же взгляды, я — за него. Если он как бывший аппаратчик вспомнит о комайдо — административных методах и централизованной дележке социальных благ, то у него сторонников окажется немноголицо. Ведь люди поддерживают

Не удастся спрятать рога

НИКОМУ, КТО ПЫТАЕТСЯ ВЫДАТЬ СЕБЯ ЗА ГОСПОДА БОГА, ОБЕЩАЯ ВСЕМ «ЗОЛОТЫЕ ГОРЫ» БЛАГ

Вы, тов. Ильин, тоже слуга народа, а что вы сделали для улучшения жизни своих избирателей? Вы печетесь только за свой карман, за свой завод. А то, что семьи шахтеров остались без зарплаты, без трусов — об этом пусть думает Горбачев.

Кто такой ваш кумир Ельцин? Забастовка в Кузбассе проходит с молчаливого согласия Ельцина, в его поддержку, его руководит его связной, пригретый им, — Голиков, добившийся карьеры благодаря забастовкам. «Бастовать — это ваше законное право», — так ответили Ельцин и Силаев шахтерам вместе того, чтобы как-то удержать их от забастовки. Вот что сказал тов. Назарбаев по этому поводу: «Свой падающий авторитет Ельцин решил подпереть крупнейшим скандалом и выбрал шахтеров. Ему нужно чтобы

мых потерь, которые терпит Кузбасс, страна? Ему, рвущемуся к власти любой ценой, наплевать на остановленные домны, на замерзающих детей в детсадах, больницах и то, что люди остаются без продовольствия из-за недоставки угля в другие районы. Это Ельцин, путешествуя по стране, всем обещал «златые горы», в том числе и шахтерам нашим — взять под свой контроль выполнение постановления № 608. А что он сделал? Отфутболил все вопросы Горбачеву.

При референдуме Ельцин набрал процентов за счет пожилых, несведущих людей, да больных, которые, голосуя за президента, имели в виду тов. Горбачева. Господин Ельцин, поливая грязью КПСС, забыл, что самый фешенебельный обком КПСС построен в Свердловске, где он управлял. Он властел

воспевать пропрессивные дела минувших дней. То, что делает сейчас наш Президент, не лежит ни в какие рамки. Нет необходимости перечислять все его последние указы, суть которых не только антидемократична, но и просто направлена против

рассказываете с трибуны съезда о наших городских бедах, что не просите ст ежевого пирога дополнительный кусок для Прокопьевска. А что просить? Зачем рассказывать? О наших бедах хорошо известно всем высоким и не самим вы-

ников окажется немногого. Ведь люди поддерживают не человека Ельцина, а политику Ельцина. Как в свое время поддерживали политику Горбачева, давшего толчок к гласности и демократии.

Р. ЛЕРУС,
пос. Спиченково.

скандалом и выбрал шахтеров. Ему нужно, чтобы в дни российского съезда они беспрерывно бастовали». («Комсомольская правда» от 26.03.91 г.). А стоит ли этот человек, покрывший всю страну митингами, забастовками, тех жертв, невосполнимые

ловске, где он управлял. Он против кровопролития в Прибалтике, много сделал для сознания мира и развязал языки.

Мой сын шахтер мукается от безделья, а ст на мучается без угля. И. МЕШКОВ
беспартийный.

Марафон милосердия

«НЕТ БОЛЬШЕ СИЛ...»

ПРОБЛЕМА ДЕТСКОЙ ИНВАЛИДНОСТИ — ОДНА ИЗ САМЫХ ОСТРЫХ СОЦИАЛЬНЫХ БЕД

«Я ЗАБЕРЕМЕНЕЛА во время выброса рудничного газа в районе шахты имени Дзержинского. Жила в этом газу, и ребенок во мне развивался. В итоге он родился со множеством уродств: гидроцефалия деомпенсированная, грубая задержка психомоторного и речевого развития, сколиоз позвоночника, недоразвиты правые предплечье и ушко, волчья пасть, заячья губа. Ребенку 3,5 года, он не сидит, не ходит, не говорит.

И вот еще осенью 1990 года старший восемилетний сын был увезен в больницу с высокой температурой. Оказалось — менингоэнцефалит, правосторонний парез, эпилептический синдром. С этими больными детьми я одна. У Сережи папа убит, у Алеши отца нет.

Пришел груз «Кап-Анамура». Дали моим детям кое-что. И вот стою я в очереди за фаршем, слышу, говорит по-жилая женщина: «Привезли груз, и вместо того, чтобы дать нам, дают многодетным, детям — инвалидам. Нарожали детей по пыняке, а теперь все для них». Я даже задохнулась от обиды и боли, услышав это. Ведь с продуктами очень плохо, кормить детей надо, а норма? Она оди-

С ЭТОГО письма началась наша беседа с главным педиатром города Тамарой Степановной Дроган, посвященная проблемам детской инвалидности.

— К сожалению, Галина — не единственная мама, у которой дети — инвалиды. В Прокопьевске около двухсот пятидесяти ребятишек, имеющих пенсионное удостоверение инвалида. Плюс 30 онкологических больных, четырнадцать слепых, 100 воспитанников специализированного Дома ребенка с поражением первичной систе-

мой — одна из наиболее острых социальных бед. По прогнозу экспертов Всемирной организации здравоохранения, к 2000 году число таких инвалидов удвоится по сравнению с 1975 годом.

Результаты медицинских осмотров, проведенных в нашем городе, свидетельствуют об увеличении количества детей с умственными и физическими недостатками. Ежегодно рождается около 400 малышей с пороками развития и наследственными заболеваниями. Причины этого роста разли-

накова для детей, которые ходят в садик, ясли, школу и там едят, и для инвалидов, что сидят дома. Считаю, больным детям нужно добавить и мясных продуктов, и круп, сахар, масло. Вот у Алеши дисбактериоз. Ему нужен рис, а где его взять? Да и надолго ли хватит 300 граммов, положенных в месяц на талон?

И еще проблема. В марте 1990 года записалась на швейную машину. Думала, получу, буду надомницей, хоть какая-то дополнительная копейка, ведь мы живем только на детские пенсии, так как отдать в детский сад или оставлять больных беспомощных одних дома, а самой работать, не могу. Наконец машинку дали. Но началась пора всеобщего дефицита. Ни ткани, ни ниток сейчас в магазине не купишь. Фабрика «Горнячка» без работы стоит. Какой уж тут надомный труд...

Как жить дальше, не знаю. У меня нет сил каждый день сталкиваться с равнодушiem и грубостью, бегать по магазинам, часами толкаться в очередях. Мне и так тяжело бороться с болезнями моих детей.

Галина ГРОМОВА.

цательное влияние внешней среды, вредных условий труда на беременную женщину.

— В сегодняшней беседе мы не будем останавливаться на экологических проблемах нашего города, охране труда женщин. Это тема отдельного разговора. Что делают непосредственно медики, чтобы остановить этот пугающий взлет детской инвалидности?

— Главное, конечно, профилактика, ведь уже на ранних стадиях беременности можно обнаружить анома-

хое оснащение учреждений здравоохранения. К примеру, высока результативность ультразвукового исследования. В идеале, его должна проходить каждая беременная женщина, но пока аппарат УЗИ есть лишь в одной консультации на Тыргане. УЗИ, эхоБЭФАЛОГРАФЫ и другие диагностические приборы необходимы в родильных домах, детских больницах, а скудный бюджет горбодского здравоохранения не позволяет закупать эту дорогостоящую аппаратуру в достаточном количестве. В «Медтехнике»,

хорошо оснащенном учреждении здравоохранения, где у нас есть все необходимое для диагностики и лечения детей с инвалидностью, есть аппарат УЗИ, эхоБЭФАЛОГРАФЫ и другие диагностические приборы необходимы в родильных домах, детских больницах, а скудный бюджет горбодского здравоохранения не позволяет закупать эту дорогостоящую аппаратуру в достаточном количестве. В «Медтехнике»,

обычной физиоаппаратуры. Могли бы покупать ее у кооператоров или с их помощью, но где взять средства? Не говорю уже об импортной технике: здесь приходится рассчитывать только на помощь предприятий, которые имеют валюту. Но тот же УЗИ начали по лицензии выпускать в Пензе. Его можно купить за рубли. Поэтому мы предполагаем часть средств, собранных на благотворительном марафоне, направить для приобретения медицинской техники.

— А как быть тем семьям, где уже воспитывается больной ребенок?

— В городе есть психоневрологический санаторий на 100 мест. На базе бывших яслей № 30 открываем второй санаторий такого же типа на 60 мест. Его цель — ранняя реабилитация малышей, родившихся с нарушениями центральной нервной системы, ведь далеко не у всех детей на этой базе формируются церебральные параличи. Это зависит и от степени поражения мозга, и от того, когда обнаружено заболевание. При ранней диагностике и соответствующем лечении ребенок может вырасти совершенно нормальным.

Здесь проблема — именно раннее выявление болезни и, значит, соответствующая подготовка педиатров. В этом году мы планируем провести выездной цикл по усовершенствованию врачей нашего города, где большое внимание будет уделено вопросам неврологических поражений у

инвалидизированных детей сад № 2 для детей с заболеваниями опорно-двигательного аппарата.

Недавно открыт медицинский центр. Основные направления его работы: раннее выявление наследственных заболеваний, реабилитация детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата и аллермии.

Уже несколько лет подряд с теркомом угольков организует специализированный заезд «Мать дитя» в профилакторий «Центральная» для детей с ДЦП. Это дает возможность не только почистить ребятишек, но и много отдохнуть их маленьким вечными душевными детьми. К сожалению, нам выделяют зимнее время, хотя мы больных детей школы возраста.

— И все же, несмотря на эти сдвиги к лучшему, проблем становится все больше: не хватает лекарств для покупки необходимых продуктов...

— Раньше семьи, где дети-инвалиды, обслуживались вместе с многодетными в двух специализированных магазинах. Потом осталась только многодетные инвалиды детства из группы «инвалидность свидетельствует о 16 лет». Теперь мамам приходится бросать больных маленьких детей одних и часами становиться в очередях за продуктами. Мы добиваемся изменения этого решения.

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СПИСКИ ПОГИВШИХ, ПРОПАВШИХ БЕЗ ВЕСТИ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

Харин Иван Григорьевич, п/б 12.43 г.

Хомяков Василий Иванович, 1911, погиб 28.02.43 г.

Харченко Герасим Минович, погиб 30.12.42 г.

Шор Лев Михайлович, 1905, умер 16.03.45 г.

Шапкин Павел Алексеевич, п/б 11.41 г.

Шабалин Степан Иванович, 1903, погиб 3.05.42 г.

Шацких Михаил Николаевич, 1909, п/б 05.42 г.

Шавин Павел Романо-

(Продолжение. Начало в № 59, 62, 63, 64).

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением Верховного Совета РСФСР «Об организации Пенсионного фонда» от 22 декабря 1990 года, расходы на выплату всех видов пенсий с января 1991 года финансируются Пенсионным фондом РСФСР, который является самостоятельной финансово-банковской системой.

РАНЕЕ эти расходы финансировались из бюджета государственного социального страхования, союзного и республиканских бюджетов.

Пенсионный фонд РСФСР создан как обще-

вич, 1905, п/б 07.43 г.
Шипилов Василий Ильинич, погиб 08.42 г.

Шкуренко Захар Дмитриевич, умер 14.02.43 г.

Шабунов Михаил Акимович, умер 17.04.42 г.

Шадрин Иван Васильевич (Осипович), п/б 08.43 г.

Шигаленко Григорий Зиновьевич, погиб 21.03.45 г.

Шуркин Григорий Данилович, погиб 24.08.44 г.

Шубин Александр Герасимович, погиб 22.05.42 г.

Шевень Михаил Акимович, погиб 29.07.43 г.

Шаров Дмитрий Кон-

стантинович, 1906, погиб 13.02.42 г.

Шульга Алексей Пимонович, 1910, погиб 42 г.

Шептухин Николай Степанович, 1924, п/б 05.45 г.

Чутков Михаил Дмитриевич, 1908, умер 19.02.43 г.

Чертусов Николай Егорович, 1910, п/б 12.41 г.

Чечель Иван Александрович, п/б 01.43 г.

Чайкин Георгий Кузьмич, п/б 07.42 г.

Чухвачев Афанасий Ефремович, п/б 27.10.44 г.

Черников Николай Афанасьевич, 1903, умер 15.02.43 г.

Черняев Николай Иванович, погиб 31.11.43 г.

Черепухин Николай Иванович, 1904, погиб 10.08.42 г.

Черников Василий Сергеевич, 1914, п/б 43 г.

Чеботников Степан Парфильевич, 1917, погиб 42 г.

Щербаков Петр Андреевич, погиб 12.01.43 г.

Щекин Иван Петрович, погиб 05.42 г.

Юрченко Иван Павлович, 1911, погиб 26.05.42 г.

Архипов Валентин Андреевич, 1924, п/б 2.12.44 г.

Анохин Яков Егоро-

вич, 1911, п/б 10.41 г.

Амелин Филипп Сергеевич, погиб 4.01.42 г.

Арыков Павел Михайлович, погиб 27.12.44 г.

Аврик Иван Георгиевич, умер 18.08.43 г.

Букин Антон Архипович, 1916, п/б 02.42 г.

Бегинин Василий Пантелеймонович, 1913, погиб 42 г.

Баженцев Павел Маркелович, умер 10.01.43 г.

Бобрышев Иван Евграфович, 1922, погиб 28.01.42 г.

Босенко Александр Федорович, 1907, п/б 7.07.44 г.

Внуков Иван Фатеевич, 1924, погиб 13.09.43 г.

Горбачев Сергей Иванович, 1916, погиб 1.08.43 г.

Евсеев Владимир Павлович, 1908, умер 12.07.42 г.

Зорин Михаил Иванович, 1923, п/б 09.43 г.

Ильин Алексей Парфенович, п/б 01.42 г.

Истратов Фрол Семенович, п/б 22.09.41 г.

Ильин Иван Антонович, 1894 (1896), погиб 25.01.44 г.

Ивановский Петр Иванович, 1909, п/б 12.41 г.

Кухтенко Михаил Петрович, 1925, п/б 01.44 г.

Кулдыраев Борис Владимирович, 1925, п/б 11.43 г.

Красноперов Александр Филиппович, 1925, погиб 19.10.43 г.

(Продолжение следует).

О Пенсионном фонде РСФСР

сторительств, приводящих к снижению поступления средств на пенсионное обеспечение. Кроме того, при решении вопросов через единый центр — управление Пенсионного фонда РСФСР — обеспечивается резкое сокращение объемов документооборота

финансами пенсионного обеспечения по решению правления Пенсионного фонда РСФСР, создаются отделения.

Такое отделение и создано с 1 марта 1991 г. в Кемеровской области, его представители (государственные инспекторы) будут работать в рамках горо-

у отдельных лиц по договорам, наниматель уплачивает взносы по тем же нормам, как предприятия и организации. Принимаются также добровольные взносы предприятий и граждан.

Предприятия и организации уплачиваются страхование, в том числе в виде взносов на социальную

Советом Министров РСФСР.

Лица, нанимающие отдельных граждан по договорам, уплачивают страховые взносы ежемесячно до 5 числа месяца выплаты заработной платы.

Все средства Пенсионного фонда зачисляются на счет № 807. На суммы, перечисленные с нарушением сроков, начисляется в бесспорном порядке пеня. На лиц, повинных в несвоевременной уплате средств в Пенсионный фонд, могут быть наложены штрафы.

За ежедневные средства Пенсионного фонда безуспешно выплаченные

СООБЩАЕТ
РОССИЙСКОЕ
ИНФОРМАЦИОННОЕ
АГЕНТСТВО

АПРЕЛЬСКИЕ
КАНИКУЛЫ
АГАФЬИ ЛЫКОВОЙ

АБАКАН. На время по-
кинула свою избушку
47-летняя Агафья — по-
следний из семьи хри-
стиан-старообрядцев, ко-
торые еще в тридцатые
годы обосновались в
таежном урочище на
берегу Ергана (Крас-
ноярский край).

Она пришла пригла-

зного и республиканских бюджетов.

Пенсионный фонд РСФСР создан как обще-республиканский фонд в целях обеспечения гарантий гражданам на пенсионное обеспечение и финансирование выплат пенсий на всей территории РСФСР независимо от их места работы и проживания.

Наличие такого фонда приобретает особую актуальность в условиях перехода к рыночным отношениям в экономике, усилившихся тенденций и миграции населения. Создание пенсионного фонда позволит оперативно решать вопросы компенсации недостатка средств в отдельных регионах на выплату пенсий, возникшего в результате стихийных бедствий и других непредвиденных об-

стоянно го фонда РСФСР со-
стается резкое сокра-
жение объемов документо-
оборота.

Руководство Пенсионного фонда осуществляется правлением и его постоянно действующим органом — Исполнительной дирекцией. Пенсионный фонд подотчетен Верховному Совету РСФСР.

Законодательные акты СССР по вопросам образования и деятельности Пенсионного фонда СССР на территории РСФСР не применяются.

Предприятия, выходящие на союзные министерства, должны выполнять требования Пенсионного фонда России.

В республиках, входящих в состав РСФСР, национально-территориальных образованиях, краях, областях, гг. Москве и Ленинграде для управления

представители (государственные инспекторы) будут работать в каждом городе и районе области.

Средства Пенсионного фонда создаются за счет начисленных страховых взносов предприятиями, организациями, кооперативами на фонд оплаты труда.

С 1991 года все предприятия и организаций Независимо от форм собственности и подчиненности, находящиеся на территории РСФСР, вносят в Пенсионный фонд РСФСР страховые взносы в размере 20,6 процента, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, в том числе фермеры, — в размере 5 процентов из дохода; работающие граждане — в размере 1 процента заработка.

За граждан, работающих

Предприятия и организации уплачивают страховые взносы один раз в месяц — в срок, установленный для перечислений налогов с заработной платы. В таком же порядке предприятия и организации начисляют и удерживают обязательные страховые взносы с работающими граждан, включая работающих пенсионеров. Граждане, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, уплачивают страховые взносы с доходов в сроки, определенные Законом РСФСР «О порядке применения на территории РСФСР в 1991 году Закона СССР «О доходном налоге с граждан СССР».

Члены крестьянских хозяйств (фермеры) уплачивают страховые взносы в порядке, определенном

за счет средств пенсионного фонда будуществует выплата пенсий работающим и неработающим пенсионерам, а также выплата пособий, существуемых благами социального обеспечения.

Отделение Пенсионного фонда РСФСР Кемеровской области обращается к руководителям предприятий, организаций, учреждений с просьбой производить своевременное и в полном объеме перечисление средств, так как уключение не позволяет своевременно выплачивать все виды пенсий и осуществлять другие социальные программы.

М. ЖДАНОВ,
управляющий отделением Пенсионного фонда РСФСР по Кемеровской области.

новники края. Она принесла приглашение своих родственников и единоверцев из Кемеровской области вместе отпраздновать Пасху, отдохнуть, поправить здоровье. Вертолет, спешащий которого оплатил фонд «Милосердие», перевез Агafью, ее старинные церковные книги и домашнюю живность — коз, кошек и собак — в поселок старообрядцев, где таежную затворнице радостно встретили местные жители.

ИЗ ЧУКОТСКОГО РАЙОНА В НАЧАЛЬНИКИ ПОЛИЦИИ

МАГАДАН. В связи с реорганизацией управления внутренних дел Магаданской области там введена новая должность первого зама начальника УВД — начальника криминальной полиции. По полученной областной молодежной газете информации, в настоящее время на эту должность есть кандидат, выдвинутый нынешним руководством УВД, — это начальник Магаданского отдела внутренних дел И. Мелешко. Товарищ Мелешко в свое время был снят за злоупотребления с поста начальника одного из Чукотских районных управлений, после чего он перебрался в Магадан, где, быстро пройдя все ступени зарплаты, занял должность начальника городского отдела внутренних дел. После этого вне очереди получил квартиру, благополучно минув скандал. Кроме этого, нынешний начальник городского отдела внутренних дел известен своими многочисленными выездами против демонстраций, организаций разгона митингов.

Советы

садоводу

НА МУРАВЬЕВ
С ПАЯЛЬНОЙ ЛАМПОЙ

МУРАВЬИ в саду — это разносчики тли. Какие способы борьбы с ними я не применяю! Лишь в гнездовища керосин, постное масло, кипяток и т. д. В какой-то момент они отступали, но затем следовало резкое увеличение популяции. Вычитал где-то, что с садовыми муравьями успешно борются черные большие муравьи. Завел и их. И что же? Тли стало еще больше.

Придумал такой способ. Отмечая флагжками по всему участку места гнездовий, а затем, раскопав гнезда, прожариваю эти места паяльной лампой. Беду эту насекомые чуют, и оставшиеся в живых покидают участок. Через неделю сад чистый.

Правда, года через два муравьи снова появляются. Операцию надо повторить.

Из редакционной почты



Ехали в автобусе...

Фото А. Сасина

Стадион

Новости рэндзю

ЗАКОНЧИЛОСЬ ПЕРВЕНСТВО ГОРода ПО СВОБODНОМУ РЭНДЗЮ СРЕДИ ЮНОШЕЙ

ТУРНИР был организован в два круга, чтобы участники находились в равных условиях, попробовали свои силы черным и белым цветом каждый с каждым.

После первых четырех туров лидировали М. Грибан, Д. Момотов, Ю. Клещ, А. Шевченко, у которых было по три очка из четырех возможных. Все четверо — представители школы № 7 (тренер В. И. Романченко).

Второй круг проходил еще более напряженно, чем первый, а новым чемпионом города стал Юра Клещ с результатом 11 очков. Вторым был Олег Салыкин. Он начал тур-

ни неудачно, после первых четырех туров имел в активе всего одно очко при трех потерях, но переломил себя, проявив упорство и волю к победе. Третью строчку турнирной таблицы занял Дима Момотов, набравший 9 очков, как и Миша Грибан, но опередивший его по разнице побед. Первый чемпион города по рэндзю 1989 года М. Грибан был лишь четвертым, а чемпион 1990 года Саша Шевченко — шестым.

Рэндзистам школы № 7 предстоит защищать честь города на первенстве Кузбасса.

В. НИКУЛИН,
судья соревнований.

Пост ГАИ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ПРОИЗОШЛО 22 АВАРИИ, ПОСТРАДАЛИ 13 ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ЧЕТЫРЕ РЕБЕНКА

ИЗ-ЗА проходящего транспорта выбежали на проезжую часть и были сбиты встречными автомобилями первоклассник школы № 50 Саша Михайлов и четырехлетний Миша Сайченко. Первый отдался ушибами, второй погиб. С сотрясением мозга доставлен в больницу первоклассника школы № 50. Саша Михайлов и четырехлетний Миша Сайченко. Первый отдался ушибами, второй погиб. С сотрясением мозга доставлен в больницу первоклассника школы № 50.

зонной нестабильности привело к аварии водителя «Жигулей» О. А. Стародубцева и шофера из Новокузнецка В. Р. Розина. Всего с гололедицей связано четыре происшествия.

Нарушение правил движения задним ходом становится очевидным только при аварии. Поэтому

Для обелиска воинам-афганцам

С 23 АПРЕЛЯ в ДК завода шахтной автоматики городской военно-патриотический клуб «Ариана» ПРОВОДИТ ФОТОВЫСТАВКУ

«Вернуться и жить!»

На выставке будут представлены фотографии о жизни и быте советских солдат на территории Афганистана, эскиз проекта обелиска воинам-интернационалистам прокопчанам, погибшим в Афганистане. Большое место на выставке займет тема о погибших. Средства, вырученные от выставки, пойдут на строительство обелиска. Начало строительства обелиска — третий квартал 1991 года. Стоимость входного билета на выставку: взрослого — 1 руб. 50 коп.; детского — 70 коп. Принимаются коллективные заявки. Тел. 2-37-48.

Адрес: пер. Артема, 5, ГВИК «Ариана».



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной триллер Подземелье ведьм (10, 12, 14, 16, 18, 20). Кинообозрение «Фантастика на экране» (12, 14, 16). Зал «Глобус». Музыкальная сказка Она с метлой, он в черной шляпе (10-30). Остросюжетный фильм Тройной прыжок пантеры (12-30). Новая кинокомедия Мой муж инопланетянин (14-30, 16-30, 18-30, 20-30). Зал «Кругозор». Новая цветная романтическая кинокомедия Переключая каналы (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30). Видеозал «Комета». Седьмое знамение (10-20, 12-20, 16-20). Сдавайтесь (14-20, 18-20, 20-20).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Остросюжетный триллер Стервятники на дорогах (10, 12-30, 15, 17-30, 19-40). Звездный зал. Индийская мелодрама Пламя (9-30, 12, 15-30, 18-30). Киноконцерт «Звучит индийская песня» (12, 18-30). Видеозал «Пэлэз». Фильм ужасов Сатанинская красота (9-45, 13-50, 18-05). Остросюжетный видеофильм Клетка (11-45, 16, 20-10).

Поздравляем

дорогую маму, бабушку Нину Васильевну ЕРИНСКУЮ с 80-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, радости.

Дети, внуки, зятья.

с 25-летием совместной жизни Владимира Тихоновича и Раисы Михайловны ЯКУНИНЫХ.

В этот радостный день
Я хочу, чтоб ушли безвозвратно невзгоды,
Я хочу, чтобы новым осталось при вас
Все, что было хорошего в прошлые годы.
Чтоб дела ваши были с мечтою в ладу,
Чтобы сердце желаний больших не забыло.
Я хочу пожелать, чтоб и в этом году
Все сбылось, как всегда,
Все, что вами задумано, было.

Большого вам счастья, вечной и верной любви,
крепкого здоровья, добрых и дружных друзей, прекрасного настроения и благополучия.

С любовью к вам ваши дети.

ушноами, второй погиб. С сотрясением мозга доставлена в больницу первоклассница школы № 44 Таня Петрова, на автобусной остановке сбитая трачеспортом начальника участка шахты «Нордская» А. К. Лоту. При встречном разъезде не справился с рулем и налетел на световую опору В. В. Караваев. Травмированы девятимесячный сын Семен, три пассажира.

Пример недостойного поведения подают детям взрослые пешеходы. Перед приближающимися транспортом перебегали дорогу повар столовой шахты «Центральная» П. С. Попова и пенсионерка А. П. Некрасова.

При выезде на главную дорогу «правом сильного бампера» воспользовался водитель завода «Продмаш» Л. П. Ильин. От столкновения с его ЗИЛом «жигуленок» начальника гаража шахты «Зиминка» П. Г. Шарова обрел жалкий вид.

Игнорирование безопасной дистанции в условиях се-

нарушение правил движения задним ходом становится очевидным только при аварии. Поэтому некоторые легко его игнорируют. Например, водители Черногорской и Прокопьевской автобаз С. В. Шабалин и А. Б. Мезенцев. В первом случае повреждена техника, во втором — погиб человек.

Подогретый хмелем, за руль своей «Нивы» усился проходчик шахты «Красный уголок» В. Н. Потапов. Зацепив повстречавшийся на пути автомобиль главного энергетика шахты «Зенковская» С. Г. Москвина, остановившая не стал — остановила милиция.

Не довели дело до аварии, но управляли в нетрезвом состоянии 32 человека. Среди них водители орса «Прокопьевскоголь» и СПТУ-12 А. Н. Чекрыгин и И. Т. Князев, рабочие шахт «Тырганская», «Зиминка» и имени Дзержинского Е. Н. Колупаев, С. И. Бердинков и В. Л. Головков.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ УВД ГОРИСПОЛКОМА.

В общественных приемных

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведет с 10 до 14 часов 18 апреля — М. Г. Дурыманова.

Извещение

27 АПРЕЛЯ в 12 часов во Дворце культуры завода шахтной автоматики состо-

ится учредительное собрание семей, имеющих детей-инвалидов до 18 лет.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:
зам. редактора — 2-37-04; ответ. секретаря —
2-34-77; зам. ответ. секретаря и отдела фотопубликации — 2-28-05; отделов редакции, общественно-политической жизни — 2-20-13; 2-34-75; промышленности — 2-28-22; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-90; отдела прессы — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03.

ГУМАНИТАРНЫЙ ЦЕНТР ПРЕДЛАГАЕТ:

Фирменная дистрибуция текстового процессора WORD 5.0 производства корпорации MICROSOFT • плюс
программный комплекс "Русское Слово" производства СП "ParaGraph".

Текстовый процессор MS WORD 5.0 лучший и самый популярный текстовый процессор в мире, предназначенный для подготовки и оформления текстов различной сложности, от художественных до научных.

"Русское Слово" — это программный комплекс, который автоматически русифицирует Ваш компьютер и заставляет работать оригинальный пакет MS WORD 5.0 так, как будто бы он был создан для работы с русским языком.

"Русское Слово" содержит большой набор зарынных шрифтов и позволяет выводить тексты кириллицы практически на всех видах принтеров.

В фирменный пакет MS WORD 5.0 входит

• комплект программ на 13 дисках,
• комплект документации из 5 книг,
• сопутствующее обеспечение.

Пакет "Русское Слово" содержит

• комплект программ на 5 дисках,
• документация пользователя 2 книги.

Стоимость комплекта MS WORD 5.0 и "Русское Слово" всего 2990 рублей.

Гуманитарный Центр осуществляет доставку и инсталляцию программного комплекса на компьютер, обучает персонал работе с текстовым процессором, обеспечивает "горячую линию" по телефону с зарегестрированным пользователем.

Гуманитарный Центр 650099, Кемерово, пр. Кузнецкий, 34, тел. 26-85-46.

18 АПРЕЛЯ
ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
ГОРКОМА КПСС

приглашает обществоведов, лекторов, руководителей дискуссионных клубов, всех желающих на «круглый стол»

«ЛЕНИН И СОВРЕМЕННОСТЬ»

с участием преподавателей Кемеровского Госуниверситета.

Начало в 15 час., в большом зале заседаний горкома КПСС.

22 АПРЕЛЯ В 16 ЧАСОВ

В ДК ИМЕНИ АРТЕМА

состоится

ВЕЧЕР-РАЗМЫШЛЕНИЕ,

посвященный 121-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В программе театрализованное представление «Недорисованный портрет» в постановке театра-студии «Крутые пласти»; встреча с работниками Центрального музея им. В. И. Ленина (г. Москва).

Приглашаем всех, кому дорога память о В. И. Ленине,

Горком КПСС.

меняю

2-комн. благоустроенную кооперативную квартиру на Тыргане на 2-3-комн. в Челябинске и городах области Еманжелинске, Южноуральске.

Тел. 3-55-87 и 98-5-55, до 15 час.

трехкамерный импортный ходильник и большой цветной телевизор (все в упаковке) на большой японский телевизор.

Тел. 3-51-09, после 19 час.

женское пальто-пуховик 48-170 (Китай) на 44-46-158-164.

Тел. 41-2-48, после 18 час.

Утерянные

диплом В907197, выданный СПТУ № 16 в 1985 г. на имя А. Л. Лукоянова, считать недействительным.

куплю

дом или квартиру на Тыргане, в центре.

Тел. 1-73-63.

ВЫРАЖАЮ глубокую признательность и благодарность коллективу краинка, ш. «Красногорская», родным, друзьям за помощь, оказанную в похоронах любимой жены Самбураковой Нины Ивановны. М. Ж. дочери.

Объявление
Отпечатано офсетным способом
в Прокопьевском полиграфо-единении
Кемеровского управления ФНПР

Индекс 51910 Тираж 1442 экз. Заявка 3435

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.